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Předmluva

Tento dokument (EN 15166:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 153 „Potravinářské
stroje – Bezpečnostní a hygienické specifikace“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2009.

Pozornost je nutno věnovat možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu jsou předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn zodpovědnou za identifikování některého
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky Směrnice 98/37/EC a 2006/42/EC.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je normou typu C, jak je stanoveno v EN ISO 12100-1.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí, na které se tato evropská norma
vztahuje, jsou uvedeny v předmětu normy tohoto dokumentu.

Pokud opatření této normy typu C jsou odlišná od těch, která byla stanovena v normách typu A nebo
B, opatření této normy typu C mají přednost před opatřeními ostatních norem pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C.

1 Předmět normy

1.1 Všeobecně



Tato evropská norma se týká automatických půlicích strojů a stanovuje bezpečnostní a zdravotní
požadavky na stroje používané na jatkách za účelem plně automatického půlení kusů jatečného
dobytka (hovězího, vepřového) podél páteře tím, že poražené zvíře se rozdělí na dvě části (viz
obrázek 1).

Tento dokument se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi a událostmi
týkajícími se automatických půlicích strojů, když jsou používány, jak je určeno a za podmínek
nesprávného používání, které je rozumně předvídatelné výrobcem (viz kapitola 4).

Tento dokument se zabývá významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi a událostmi během
přepravy, montáže a instalace, uvádění do provozu a používání, jak je definováno v 5.3 EN ISO 12100-
1:2003.

Tento dokument se nevztahuje na automatické půlicí stroje, které byly vyrobeny před datem jeho
vydání jako EN.

Legenda

1 pilový kotouč

2 kryt pilového kotouče

3 vodicí zařízení

4 nosné zařízení

1 + 2 + 3 + 4 = řezný systém

Obrázek 1 – Půlicí stroj pro hovězí dobytek, typ C

1.2 Popis strojů

Stroje, kterých se týká tato norma, jsou používány na jatkách. Jsou vybaveny řezným nástrojem a jsou
poháněny elektrickou, hydraulickou a/nebo pneumatickou energií.

Použitými řeznými nástroji jsou:

okružní pily;●

půlicí nástroje.●

V úvahu přicházejí tři typy strojů (viz obrázky 1 až 11):

půlicí stroje pro poražené kusy vepřového dobytka, typ A (sekyra);●

půlicí stroje pro poražené kusy vepřového dobytka, typ B (okružní pila);●

 

půlicí stroje pro poražené kusy hovězího dobytka, typ C (okružní pila).●

Existují dva různé provozní cykly:

poražená zvířata mohou být půlena, když jsou v klidové poloze (obvykle visí na přepravním systému s přetr-●

žitým pohybem);
poražená zvířata mohou být také půlena během jejich souvislého pohybu dopravníkem; v tomto případě je●



pohyb nástroje synchronizován s pohybem poraženého zvířete.

Když je půlení ukončeno, řezný nástroj se automaticky vrací do své výchozí polohy.

Tyto stroje pracují automaticky. Za normálních provozních podmínek neexistuje žádné ruční
zasahování.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


